

Egyre nagyobb teret hódít a Nazarova-mozgalom a szegedi textilipari üzemekben

A szegedi textilipari üzemekben a kongresszusi verseny során új mozgalom kezdte bontogatni szárnyait: a Nazarova-mozgalom. Ennek a mozgalomnak a segítségével új, eddig ki nem használt tartalékok kerülnek a felszínre, segítik elő új módosított ötletes tervünk teljesítését. A mozgalom lényege az, hogy az egyes dolgozók a vállalat vezetőségétől

szocialista megőrzésre

veszik át azokat a gépeket, melyeken dolgoznak, még az eddigiekénél is fokozottabban vigyáznak a gépre, gondoskodnak arról, hogy gépek állandóan üzemképes legyen.

A szegedi Kenderfonógyárban az előfőnöki üzemrész indította el a mozgalmat. Mindjárt a kezdetben 17 gépre kötötték szerződést, vállalták a gépek szocialista megőrzését. Elenjárták a mozgalom megindításában Zöld Anna, Szalma Imréné, Marton Ferencné, Radics Sándorné és a többiek, akik belátták, milyen nagy jelentőségű ez a mozgalom. Azóta a 17 gép közül egyet generál-javítottak, 8-at pedig preventív (hibamegelőző) karbantartásnak ve-

tettek alá. A gépeken gyorsabban lehet termelni, biztosabb a munka, kiküszöbölődtek azok a kisebb-nagyobb géphibák, melyek zavarták a munka rendes menetét.

A szegedi Kenderfonógyárban különösen jelentős

a Nazarova-mozgalom,

hiszen ebben az üzemben 30-60 éves gépeken dolgoznak a munkások s ezeken a gépeken természetesen sokkal hamarabb fordul elő hiba, mint az új, modern gépeken. Hogyan tudták ezeket a gépeket megjavítani anélkül, hogy ez a javítási munka zavarta volna a termelés menetét? — A műszakiakat aktívan bevonták a mozgalomba. Még jobban megszervezték a munkát s egy-egy gép rövid kiesése nem okozott zavart a termelés menetében. A hosszabb időt igénylő javítási munkákat pedig vasárnap végezték.

A szegedi Kenderfonógyár előfőnöki üzemrészében a gépmegőrzési szerződések száma azóta kilenccel szaporodott s már újabb üzemrészek csatlakoztak a mozgalomhoz. Követik az előfőnöki példáját, mert lát-

ják, ennek a mozgalomnak a kiterjesztése is hozzásegítette ezt az üzemrész ahhoz, hogy elnyerje a kongresszusi verseny legjobb üzemrészének kijáró vörös zászlót.

Az újszegedi Kenderszövőben még csak most indult el a Nazarova-mozgalom. Ebben az üzemben azonban még nagyobb körültekintéssel kezdtek hozzá a mozgalom kiterjesztéséhez. A gépek szocialista megőrzését összekapcsolták a

hosszúléjáratú verseny szerződéseikkel

és odahatnak, hogy minden gépen dolgozó munkás hosszúléjáratú versenyszerződése egyúttal gépmegőrzési szerződés is legyen. Sebők Vera sztahanovista, az ország legjobb tömlőszövőnője például két gépet vett át megőrzésre. Szerződésében azonban a következőket is vállalta: „Fokozom szakmai ismereteimet és felváltomnak mindenkor jól működő gépeket adok át”. „Vállalom, hogy a kongresszusi műszakban elér 130 százalékos átlag normatelteljesítmésem év végéig megtartom”. „Gépemen 96 százalékos elsőrendű minőségű árut gyártok”. „Vállalom, hogy a mellettem dolgozó Borbély Kornélia átképzést a tömlőszövére betanítom oly módon, hogy május 1-re elérje a 100 százalékos átlagteljesítményt.”

Ilyen és ehhez hasonló szerződések kötnek a többi dolgozó is, a művezetők pedig egy-egy partinak összes gépeit átveszik megőrzésre. Így tette például Héger Ferenc művezető is, de a mellett megőrzési szerződésében azt is vállalta, hogy az egész XI. parti december 1-re

befejezi éves tervét,

hogy továbbra is tartják a kongresszusi műszakban elért 75 százalékos géphatásfokot, minőségét, hogy 3 százalékkal még csökkentik a felhasznált segédanyagok mennyiségét.

Az újszegedi Kenderszövőben még csak pár nappal ezelőtt indult meg a Nazarova-mozgalom, máris főmozgalommá vált, mert a dolgozók belátták, hogy ennek a mozgalomnak a segítségével is fokozhatják helytállásukat a béke frontján: a termelésben. Jó lenne, ha a többi szegedi üzemek is követnék a textilüzemek példáját, mert a Nazarova-mozgalom nemcsak a textiliparé!

Parasztyűlések lesznek vasárnap a megyében

A DÉFOSZ-szervezetek vasárnap a megye jónéhány községében parasztyűléseket tartanak. Ezek a parasztyűléseken beszélnek meg a dolgozó parasztlak legfőbb tennivalókat a tavaszi mezőgazdasági munkálattokban. Vasárnap a szegedi járás következő községeiben tartanak gyűléseket: Nagyszéksősen délután 2 órakor, Röszkén délelőtt 11 órakor, Szentmihályteleken délután 3 órakor, Gyáláréden délután 2 órakor, vasárnap délelőtt 10 órakor Ujszentivánon, Szőregen, Kübekháza, Kiskundorozsmán, Bordányon, Zsombón, Forráskúton, Üllésen, délután 3 órakor Deszken, délután 2 órakor Szatymazon és Öszentivánon.

A TEXTILKOMBINÁT MSZT-tagjai a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára vállalták, hogy az üzem valamennyi dolgozóját bevonják a Magyar-Szovjet Társaság munkájába, s Új Világ előfizetőgyűjtő versenyre hívják egymást.

DMITRIJ FURMANOV, A HARCOS ÍRÓ

Dmitrij Furmanov, kommunista író és hazafi, a polgárháború hőse mindörökké bevészté nevét a szovjet nép emlékezetébe és a szovjet irodalom történetébe.

Furmanov 1891-ben, paraszteszládban született. Már diákéveiben Puskin, Rilejev, Bjlinszkij, Dobroljubov, Csernisevszkij voltak kedvesebb írói, ők ébresztették fel az ifjú Furmanovot a forradalom szeretetét és azt a vágyat hogy minél hűvebben szolgálja hazáját.

Furmanov életében a forradalmi világnézetének kialakulásában döntő szerepet játszott Mihail Frunzeval, a Kommunista Párt és a szovjet állam kiváló személyiségevel való barátsága, Frunze volt az, aki a fiatal Furmanovot a forradalom iránti határtalan odaadásra s a nép ügyéért vívott harcban való vasakaratú állhatatosságra nevelte.

1918-ban Furmanov belépett a Kommunista Pártba. Naplójába boldogan jegyezte fel „Dmitrij Furmanov kommunista, bolshevik.”

Az intervenció s a polgárháború idején Furmanov, a kommunista író a polgárháború hőseinek, Vaszilij Csapajev seregének volt politikai biztosa.

A polgárháború befejezése után Furmanov megvalósíthatta álmát és végleg az irodalommal foglalkozhatott. Több más íróval együtt tünt fel a szovjet irodalomban, akik a polgárháború tüzeiben edződtek meg s akikről „Alekszej Tolsztoj azt írta: „Mint a vállukra borított golyóktól szagotát katonaköpenyt, úgy hozták magukkal a polgárháború heroizmusát. A szovjet irodalom első időszakának kiváló alkotásait, a proletárharc hősiességének költészetét járja át.”

Furmanov regényei és elbeszélései hű és kifejező dokumentumai a polgárháború eseményeinek, melyeknek szemtanuja és résztvevője volt.

Furmanov ugyanolyan felelősségtudattal végezte írói munkáját, mint párt- és katonai kötelességét. Újtípusú író, a harcok művész példaképe volt, akinek könyve fegyver, a dolgozó tömegek helyes életfelfogásra való nevelésének eszköze.

Furmanov már első könyve híressé tette. A „Csapajev” című regényt, mely 1922-ben jelent meg, számos nyelvre fordították le és világhírűvé vált. Közélt a olvasók szívéhez, mert lelkesen s a tör-

ténelemhez híven ábrázolta a híressé vált Csapajev hadosztályának és parancsnokának, a nép dalaiiban sokszor megénekelte Vaszilij Csapajevnek dicső tetteit.

Furmanov írói pályája kezdetétől fogva a szocialista realizmus útját járta. Irodalmi mesterének N. Gorkijnak azt írta: „Könyveimnek gyakorlati harcok forradalmi célt adok. Azt, hogy mutassák meg, hogyan harcoltunk a polgárháború napjaiban, mutassák meg, a valóságban, hogy lássa és megérezze a munkások és parasztlak legszélesebb tömege. En nekik írom műveimet.”

A „Csapajev” című regényben látjuk, hogy a polgárháborúban hogyan születik meg a nép hőse, hogy a Csapajev, az egyszerű parasztember, hogyan lesz tehetséges hadvezérré. Az olvasók előtt világos, hogy a nép, a vörös katonák, azért szeretik Csapajevet, mert gondolatai és tőrekvései megfelelnek saját gondolataiknak és tőrekvéseiknek.

Mint az egész népet, Csapajevet is a szocializmusért vívott harc nagy eszméje lelkesítette, a Kommunista Párt nevelte. Furmanov regényében világosan megnyilatkozik Lenin nagy eszméje a munkásosztály s a parasztlak barátságáról, mint a forradalom győzelmének előfeltételéről. Furmanov alakjai igazi hűbőrű és vérből alkotott emberek. Olyan emberek, akiket a Kommunista Párt érlel és nevel, olyan emberek, akik minél nagyobbra nőnek, hazájuk iránti kötelességük és saját emberi méltóságuk felismerése során,

Furmanov másik jelentős műve a „Lázadás” című regény (1925), melyben leírja, hogy a kommunisták rettenthetetlenül hős kis csoportja, hogyan verte le a tömegek élén az 1928-as ellenforradalmi összeesküvést Közép-Ázsiában.

Furmanov 1926. március 15-én, élete és alkotóereje virágjában halt meg. Számos elgondolása megvalósítatlan maradt. Művei a szovjet irodalom kincstárának örökértékű darabjai. Halhatatlan emlékei a polgárháború korszakának s ama harc első időszakainak, melyet a szovjet nép a kommunista társadalom felépítésének nagy ügyéért vívott.

SZERGEJ PETROV, a Szovjet Tudományos Akadémia Gorkijról elnevezett Világirodalmi Intézetének helyettes igazgatója.

A Szegedi Kenderből írják

Az 1848-as március 15. óta nagyot fordult a világ. A magyar ifjúságnak a Szovjetunió hős fiai elhozták a Petőfi Sándor által álmodott szabadságot. Ha március 15-ére gondolunk, Petőfi Sándor igaz hazaszeretete, lánglelkű költőnk szabadságutáni vágya jut eszünkbe.

A mai fiatalság, amely elérte azt, hogy szabad hazában, boldog életet élhessen, mind a termelés frontján, mind a tanulásban követi a szovjet Komszomol-fiatalok példáját. Nagyszerű termelési eredmények jelzik

azt a komoly, elszánt akaratot, amellyel az ifjúság harcol a szocializmus megvalósításáért.

A Szegedi Kenderfonógyár fiataljai, akik a Kongresszusi Héten is bebizonyították, hogy hűek a Párt, hoz, szilárdan követik azt az utat, melyet Pártunk tűz a fiatalság elé, az elért szép eredményeiket tovább is tartják.

A Kongresszusi Héten a DISZ-fiatalok közül az üzemben az alábbiak érték el a legjobb eredményeket.

A Kongr. Héten előtt teljesített százalékok:	Vállalt százalékok:	A Kongr. Héten elért százalékok:
Kiss Lajos	110	213
Börcsök II, István	113	218
Jusztini István	127	193
Szögi Imre	144	154

Zsiga Éva vállalta, hogy teljesítményét 180 kg-ra emeli, ezzel szemben 209 kilogramot termelt.

Berta István vállalta, hogy a géphatásfokát 76 százalékra emeli. Teljesítése 92,2 százalékos géphatásfok.

Ezek a magas százalékok is bizonyítják, hogy fiatalságunk méltó módon kiveszi részét a termelésből, hogy ezáltal is érdemessé váljon arra, hogy a Pártba, a munkásosztály élcsapatába kerüljön.

Lakatos Irén

Ellentervet készített az újszegedi Kenderszövőgyár

Az újszegedi Kenderszövőgyár elkészítette az 1951-es terv első negyedévére az önköltségszövevényes ellentervet. Az ellentervben a gyár dolgozói az előirányzatnál másfél százalékkal nagyobbarányú önköltségszövevényes ellentervet vállaltak.

Az ellentervet termelési értekezleten beszéltek meg és a dolgozók egyöntudó véleménye az volt, hogy szükséges az ellenterv elkészítése, mivel a kongresszusi verseny során a termelés olyan mértékben emelkedett és a gépállások olyan mértékben csökkentek, hogy jelentős mértékben túlszárnyalták volna terükét. Önköltségszövevényes tervüknek ez a túlteljesítése olyan nagyarányú lett volna, amely a felezett tervnél megengedhetetlen. Ezért vált szükségessé az ellenterv elkészítése.

A vállalat vezetősége már most gyűjti az adatokat a második negyedévi ellentervhez, mivel a termelés állandó emelkedéséből, az új tervtelékok felszínrekerüléséből már most látható, hogy a második ne-

gyedévi tervben is szükséges lesz ellenterv formájában módosításokat eszközölni.

A rádióban szerepelt a városi tanács „Bartók Béla” kórusa

A közelmúltban alakult meg a szegedi városi tanács „Bartók Béla” vegyeskara. A városi tanács hatáskörében való működés nagy lehetőségeket és fejlődést biztosít a jó hanganyagú kórusnak. Erről tesz tanúságot sikeres rádiószereplésük is. A Petőfi-rádió a napokban közvetítette a műsorukat, amelynek keretében Bartók, Kodály, Novikov, Halmos, Feinberg, Tardos műveket énekeltek. Kertész Lajos elvtárs vezényletével. A rádió a műsört hanglemezre vette és a közeljövőben többször is közvetíteni fogja.

A SZEGEDI DOBOZGYÁR dolgozói a napokban az első negyedévi beruházásokból szép rádiót kaptak.

Egyik tizenkilenc, másik egy híján húsz

avagy

minden kulák egyforma

Beszélik az üléseket, hogy Petőfi nyilván Lajkó György öregapjáról írta annakidején a „Pató Pál úr” című versét. Mivel, hogy az alma nem esik messze a fájától, a kulák is ilyen alapon tartotta meg, sőt fejlesztette tovább elődeinek undok szokásait. Nyúlók a kosz a tanya körül, a konyhakilincstől kezdve ragad minden a szutyoktól. A falakon messzire virít a márhagané jellegzetes barnasága, düllőfélben vannak az ólak. Egyszóval olyan min kinézete van e birtokok „kárjának”, mintha valaki hascsikarás közben közvetlen közelről hátat fordított volna neki.

Az öreg Lajkót úgy is szokták titulálni, hogy „festett” kulák, meg „valódi” kulák, mert annyi bizonyos, hogy pingálni sem lehetne nála takarosabb külsejű kulákok, úgy ránczoltára. Hasas, tokás, mint egy hízó s mivel még mindig 30 holdon pöffeszkedik, nem okoz nagy gondot senki számára osztályhelyzetének megállapítása. Már csak azért sem, mert március 7-én is olyan alaposan tudott sopánkodni a helyszíni elszámoltatók előtt, amire csak egy élő, eleven kulák képes. Majdnem átjelentette a bizottságot azzal, hogy „nézzék az urak, csak ez a két kiló krumplics van a háznál”.

Hogy mégis rájöttek a turpisságra, annak egyszerű oka

volt. Egy eszes tancsag addig szimatolt a tanyaépület mögött, míg felfedezett négy krumplicsot. A kulákélet, társának hápgóga közben így került felszínre több mint 5 mázsa elrejtett burgonya. Találtak még az ólpadláson egy oldalszalonnát és más bomlásnak indult húsfeleket — ezeket a tisztas család főzért dugta el a lümlomok közé. „nehogy leegyen véletlenül a tanya és tönkremenjen a drága dísznőség.” Még föllenteni sem tud talpraesetten az öreg Lajkó, anynyira az agyára ment a nép államának gyűlölete.

Semmit nem javult a demokráciában — jóllehet, senki nem várja ezt tőle. Ilyen sötétlő és szugori volt a múlt. ban is, csak akkor megtraktálták a kasszát, néhány flakó borral s ennek fejében akár agyon is verhetné családját. Ha nem fizette ki a béresét, neki volt igaza, ha ráleltél egy árverésen a kisparaszt viskójára — ezt is természetesen vették. Most mindezt a jogokat alaposan megnyírbálták a kommunisták és emiatt a düh minden két napban ágyának dönti. Irományai között több hiteles bizonyítékot találtak az elszámoltatók; többek között egy avas kalendáriumot, melyben az alábbi adatok sorakoztak a többi között: „Garas István hoz-

zám szegődött 1937. I. hó 12. Évi bére 100 pengő, 300 kiló rozs. Kiadva: dohány 26 fillér, szóda 8 fillér, lóvész 40 fillér, kiadva 28 fillér, kiadva piackor 20 fillér, IX. hó 8, 10 pengő, gyújtó 5 fillér, karácsonykor 10 pengő, kiadva halra 2 pengő. Új esztendőre kiszedte az összes béret 1937. XII. 31.”

Durrán összedavva is vált 25 pengőt adott béresének 100 pengő helyett és nyilván Garas István híjára kardoskodott igazsága mellett, ő húzta a rövidet.

Egy pénzzel se különb nála Soós Ferenc komája sem, akinek soványsága ellenére 60 holdja terpezkedik az ülési határban. Ez a basaparaszt, ha lehet, még Lajkókat is hajjazza a huncutságban. Nála a nádkümben találtak rá egy zsák szalomára, ott lakodalmaztak rajta az egerek. Krumplicsát nem a tanya mögé ásta el, hanem „óvatosságból” a düllőzö árnyékszék tövében hantolt el vagy öt mázsányit. Most megjárta, mert a béresesből, napszámokból lett tancsagok nem hajlandók elnézni sorozatos kártevéseit.

Az üléseket úgy ismerik Lajkót, meg Soóst, mint a rossz pénzt és csak bizonyoságosabb érzés tölti el őket, ha ezt a két egyforma tollú jómadarat a nép állama elköltözteti hűvösebb éghajlat alá — a bőrtömb. (n—i)

BIROSÁGI KÖZLEMÉNY.

„A szegedi uzorabíróság külön-tanácsa Papp István vádlottat, aki 29 éves, zákányi születésű és Zákányban 145. szám alatti lakos, nőtlen, közéleti érdekét veszélyeztető és árdrágító visszaélés bűntette miatt 3 évi fegyházra, 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogvesztésre, 400 forint pénzbüntetésre, 1000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére, Szegedről 1 évig terjedő kitiltásra ítélte, mert 1947. év augusztus havában a gazdaemberek által a Zákányi kapitányság 517. szám alatt lévő malomban a fejadagjukon felül vitt gabonát öröklési engedély nélkül megőrzölte, ezt az öröklést 1948. év március hó közepéig folytatta és mint kisebb tételekben 2—7.60 forintos árban eladta a környékbeli lakosoknak.”

Szemüvegjavítás!

Műszaki fényképezés
Fotólaboratórium

LIEBMANN, Kelemen-u. 12. Telefon 48-53

MEGBIZHATÓ, gyermekszertető főzömindenest április 1-re felvesznek. Brüsszel-krt, 4/b., délután 5—7-ig. 20363
KEVESEET használt 3x2 méteres szobaszőnyeg eladó. Belvárosi plébánia, I. emelet. 20368
MEGBIZHATÓ, gyermekszertető alkalmazottat keresek. Jelentkezés csütörtökön, Szentháromság-utca 15. I. 1. 20378
SZOBA, konyha, kamrás lakásom elcserezném nagyobbért, Alföldi-u. 16. szám. 20357
ÚJSZEGEDEN, Szőregi-út 37. számú beköltözhető magánház, 600 öl gyümölcsösökkel eladó. 120 darab 6 éves, termő gyümölcsfával, 16.000 forint. 20361
GARZONLAKÁS, egy szoba, előszoba, mosdófülke parkettás, azonnal átadó. Megyei Ingatlanközvetítő Vállalat.
GYERMEKSZERETŐ mindenesi, bentlakót, esetleg bejárót azonnalra keresek. Püspök-utca 11b.
NYILT-TÉR. Feleségemről, Fodor Istvánné sz. Nagy Iréntől különváltan élek, érte semmiféle felelősséget nem válllok.